

#湖北养老资讯快报#

总期第 10 期（2016.10.21）

1、【湖北省养老机构协会】 10 月 19 日，由湖北省民政厅社会福利和慈善事业促进处主办，湖北省养老机构协会承办的湖北省社会养老服务体系建设座谈会顺利召开。会上，民政厅领导、省养老机构协会会长及养老专家代表就公建民营改革与各地市民政局局长、各地市公建民营试点单位代表展开讨论。

2、【湖北省养老机构协会】 10 月 16 日，湖北省养老机构协会秘书长带领全国养老专家一行 30 余人，先后参观了大冶市社会福利中心老年休养院、康复治疗室、社会福利院、光荣院、儿童院及华棋老年公寓，并就今后如何更好地推进福利院养老医护事业发展进行讨论。

3、【武汉晚报】 武汉市青山区青扬社区实行“社区+物业”养老模式，物业对小区内的老人进行统计，尤其是子女不在身边的老人，实施免费上门服务，隔几天还会与物业工作人员沟通一次，询问老人活动是否正常。

4、【荆楚网】 铜城镇五里镇福利院坚持“以院养院”、“以院补院”模式，组织住院老人及工作人员利用空闲时间开垦荒地、种植瓜果蔬菜、饲养家禽，不仅改善了院民生活，每年还为福利院带来 10 万余元收入。

5、【人民网】 10 月 12 日，湖北十堰市郧阳区柳陂镇 358 名精准扶贫易地搬迁“五保”老人入住柳陂镇中心幸福院，该院是由政府投资建设的集医疗、康复、养老于一体的现代化养老机构，提供政府集中供养终生服务。

6、【荆楚网】 10 月 12 日至 13 日，2016 年国际养老产业峰会暨博览会在上海世博展览馆举行。宜昌市民政局局长应邀参加，并在会上就宜昌发展健康养老业的独特优势、坚实基础、战略规划及项目建设作了 20 分钟的重点推介。

7、【楚天都市报】 10 月 15 日，由武汉市社会福利院、武汉在线义工联盟共同举办的“金秋师生情”汇报演出活动举行，表演了黄梅戏、古琴演奏、诗歌朗诵、合唱串烧等 10 多个节目，彰显了“三无”孤残对象身残志坚、开朗乐观、自强不息的精神。

8、【人民网】 10 月 19 日，中国国务院常务会议提出清理取消申办养老机构的不合理前置审批，支持将闲置的旧厂房、办公用房和转型后的公办培训中心、疗养院改造成养老设施，缩短养老机构建设时间，有效增加供应。

9、【南方日报】 10 月 18 日，东莞市政府发布《东莞市人民政府关于加快发展养老服务业的实施意见》，指出要按照人均用地不少于 0.1—0.3 平方米的标准，分区分级规划设置养老服务设施。新建住宅小区，要按规划要求和建设标准配套建设养老服务设施。老城区和已建成住宅小区无养老服务设施或现有设施没有达到规划和建设指标要求的，要限期通过购置、置换、租赁等方式开辟养老服务设施。

10、【智能养老瞭望】瑞典重视老年人能力评估，形成了健全的养老服务评估制度。其评估工作程序包括：当事人提出申请；评估员上门评估；评估相关内容；评估后续工作等环节。评估项目涉及健康状况、本人日常生活能力、本人社会交往情况，并专门设立评估工作质量跟踪部门。政府根据评估结果，明确老人每天的服务时间与服务类别。